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3. Prova OBJIETIVA

AssISTENTE EM C&T — AssISTENTE 1
(Contabilidade)

INSTRUCOES

+ VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 60 QUESTOES OBJETIVAS.

+ PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO OS ESPACOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO,

+ LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCE CONSIDERA CORRETA.

+ RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

+ TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA, A ALTERNATIVA QUE JULGAR CERTA.

+ A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS E 30 MINUTOS.

+ A sAIDA DO CANDIDATO DO PREDIO SERA PERMITIDA APOS TRANSCORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA OBJETIVA.

+ No pEcurso pos ULTIMOs 30 MINUTOS QUE ANTECEDEREM O TERMINO DA PROVA, O CANDIDATO PODERA SOLICITAR AO FISCAL A FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS PARA COPIAR OS ASSINALAMENTOS FEITOS NA FOLHA DE RESPOSTAS. A ESTES CANDIDATOS SERA PERMITIDO
LEVAR A FOLHA INTERMEDIARIA PARA FUTURA CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

+ Ao SAIR, O CANDIDATO DEVERA ENTREGAR AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO DE QUESTOES.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 12.

Razdo, crenga e divida

Tomei contato com a histdria a seguir em junho passado. Em
2002, na Australia, um casal perdeu a filha, Gldria, de nove meses.
A menina, a partir do quarto més, apresentou sintomas de eczema
infantil, uma condig@o alérgica que afeta mais de 10% dos bebés e,
geralmente, acalma-se ou some com o passar dos anos. As causas da
doenca ndo sdo bem conhecidas pelos médicos. O problema € que o
eczema (pele seca com prurido) provoca muita coceira, algo a que
as criangas ndo resistem. A pele, ferida, abre-se para qualquer in-
feccdio. Foi o que aconteceu com Gloria, que morreu de septicemia.

Nao foi falta de sorte: o pai de Gldria € homeopata e, em
total acordo com a mulher, medicou a filha s6 com remédios
homeopaticos (insuficientes na condi¢do da menina). Isso até o
fim, quando ela definhava pelas infecgdes internas e externas.
Gloria foi levada a um hospital trés dias antes de morrer: as
bactérias ja estavam destruindo suas corneas, e os médicos s
puderam lhe administrar morfina para aliviar seu sofrimento.

Os pais de Gloria foram presos, acusados de homicidio por
negligéncia e, no fim de setembro, condenados pela Justiga aus-
traliana: o pai, a oito anos de prisdo, a mée, a cinco anos e quatro
meses. Segundo o juiz, Peter Johnson, ambos os pais “faltaram
gravemente com suas obrigacdes diante da filha”: o marido, pela
“arrogéncia” de sua preferéncia pela homeopatia e a mulher, pela
excessiva “deferéncia” as decisdes do marido.

Os termos da decisdo de Johnson s@o admiraveis. A obedién-
cia—ao marido, no caso —, seja qual for seu fundamento cultural,
nunca ¢ desculpa. E, sobretudo, o marido foi condenado ndo por
recorrer 2 homeopatia, mas pela “arrogancia” que lhe permitiu
perseverar em sua crenca e em sua decisdo diante do calvario pelo
qual passava a menina. A sentenca de Peter Johnson é, para mim,
um modelo de racionalidade, porque estigmatiza a certeza inde-
pendentemente do objeto de crenca. Ou seja, o juiz ndo discutiu
a autoridade do marido e, ainda menos, os méritos da homeopatia
ou da medicina alopatica. Tampouco desejou limitar a liberdade de
opinido; a sentenga penalizou apenas, por assim dizer, a rigidez.

Se me coloco no lugar dos pais de Gléria, ndo consigo imaginar
uma crenga, por mais que ela possa ser crucial para mim, que resista
avisdo do corpinho de minha filha transformado numa ferida aberta
e purulenta. Antes disso, eu (embora confiando, a principio, na
medicina alopatica) ja teria convocado ndo s6 os homeopatas, mas
também todos os xamas, feiticeiros e curandeiros, sem nenhuma
vergonha e sem o sentimento de trair minhas “convicgdes”, pois a
primeira delas, a que resume minha racionalidade, diz, humilde-
mente, que ha muito no mundo que minha razdo nao alcanga. Além
disso, com o juiz Johnson, pergunto-me onde se manifesta a razao:
na arrogéancia das certezas ou na capacidade de duvidar?

(Contardo Calligaris, Folha de S.Paulo, 08.10.2009. Adaptado)

01. De acordo com o texto, a causa da morte da menina Gloria foi
(A) a coceira intensa provocada pelo eczema.
(B) uma infec¢do generalizada.
(C) ouso de medicamentos homeopaticos.
(D) uma forte reacdo alérgica aos medicamentos.

(E) a falta de empenho dos médicos, apos a internagéo da
menina.
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02. Apos a morte da filha, os pais de Gloria foram acusados de
homicidio por

(A) terem falhado em suas obrigacdes paternas.

(B) arrogancia diante das recomendagdes hospitalares.
(C) ignorarem as decisdes da justiga australiana.

(D) fazerem uso da homeopatia.

(E) nao seguirem as prescri¢des dos médicos.

03. O autor elogia a decis@o do juiz porque a sentenga

(A) reconheceu que o pai foi excessivamente autoritario.
(B) condenou a mée por ter obedecido a autoridade do marido.

(C) penalizou a arrogancia demonstrada pelo pai, mesmo
apods a morte da filha.

(D) estigmatizou os pais que optaram por um tratamento
ineficaz.

(E) baseou-se na condenagdo de qualquer convicgdo rigida.

04. No ultimo paragrafo, o autor afirma
(A) nao ter nenhuma convicgo.
(B) duvidar do valor da racionalidade.
(C) reconhecer que a razdo possui limites.
(D) preferir solugdes religiosas as cientificas.

(E) acreditar que a razdo ¢ baseada em certezas.

05. Em — ... sem nenhuma vergonha e sem o sentimento de trair
minhas “convic¢des”... — as aspas foram utilizadas para

(A) indicar uma citagéo.

(B) marcar o emprego de um neologismo.
(C) indicar uma giria.

(D) relativizar o significado de uma palavra.

(E) retomar palavra utilizada em outro texto.

06. Em — Foi o que aconteceu com Gloria... — substituindo-se
com Gloria por um pronome, a frase deve assumir a seguinte
forma, de acordo com a norma culta:

(A) Foi o que lhe aconteceu...
(B) Foi o que aconteceu-lhe...
(C) Foi o que a aconteceu...

(D) Foi o que aconteceu-na...

(E) Foi o que aconteceu-la...



07. Em - E, sobretudo, o marido foi condenado ndo por recorrer
a homeopatia... — o termo sobretudo pode ser substituido, sem
comprometimento de sentido, por

(A) surpreendentemente.
(B) por ultimo.

(C) principalmente.

(D) eventualmente.

(E) de modo algum.

08. Assinale a alternativa que apresenta oracdo na voz passiva.
(A) Tomei contato com a historia a seguir em junho passado.
(B) As causas dadoenga ndo sdo bem conhecidas pelos médicos.
(C) Os termos da decisdo de Johnson sdo admiraveis.
(D) ... asentenca penalizou apenas, por assim dizer, a rigidez.

(E) ... eu ja teria convocado ndo sé os homeopatas, mas
também todos os xamas, feiticeiros...

09. Assinale a alternativa que apresenta expressdo de sentido
figurado.

(A) A menina, a partir do quarto més, apresentou sintomas
de eczema infantil...

(B) O pai de Gléria é homeopata e, em total acordo com a
mulher, medicou a filha...

(C) Glodria foi levada a um hospital trés dias antes de morrer.

(D) ... 0 juiz ndo discutiu a autoridade do marido e, ainda
menos, os méritos da homeopatia...

(E) ... hd muito no mundo que minha razdo néo alcanga.

Considere o trecho para responder as questdes de nimeros 10 a 12.

A sentenga de Peter Johnson é, para mim, um modelo de
racionalidade porque estigmatiza a certeza independentemente
do objeto de crenga.

10. Assinale a alternativa em que o termo para expressa a mesma
circunstancia que no trecho.

(A) Dedicou-se muito para passar no exame.

(B) Embora fosse sempre para a praia, aquela vez era especial.
(C) Trouxe para ela um lindo buqué de flores.

(D) Para quem estuda, as provas parecem ser mais faceis.

(E) Para agrada-la, ndo precisa muito, basta ser gentil.

11. O termo porque estabelece no trecho relagdo de
(A) consequéncia.
(B) causa.
(C) finalidade.
(D) concluséo.

(E) adig@o.

12. O termo estigmatiza pode ser substituido, sem alteragdo de
sentido, por

(A) insulta.

(B) ignora.

(C) sobrepuja.
(D) desvaloriza.

(E) condena.

13. Considere a frase:

um ano, estava de férias na Australia,
tomei contato com essa historia, so agora decidi
publicé-la.

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas
da frase, de acordo com a norma culta.

(A) Ha ... quando ... mas
(B) Ha ... onde ... mais
(C) A ... quando ... mais
(D) A...onde ... mais

(E) A ... quando ... mas

Considere o texto, extraido do inicio do capitulo III do livro Can-
dido, de Voltaire, para responder as questdes de nimeros 14 a 16.

Nada tdo belo, tdo brilhante, tdo bem ordenado como aqueles
dois exércitos. As trombetas, os pifanos, os obo€s, os tambores,
os canhdes formavam harmonias como jamais houve no inferno.

Primeiro os canhdes derrubaram cerca de seis mil homens de
cada lado; em seguida, a mosquetaria* varreu do melhor dos mun-
dos uns nove a dez mil marotos que lhe infectavam a superficie.
A baioneta** foi também a razdo suficiente da morte de alguns
milhares de homens. O que tudo montava a umas trinta mil almas.
Candido, que tremia como um filésofo, escondeu-se da melhor
forma possivel durante aquela herdica mortandade.
unemria: tropa de soldados armados de mosquetes, armas semelhantes a

espingardas.

** Baioneta: lamina pontiaguda adaptada ao extremo do cano de fuzil ou espin-
garda, usada por soldados de infantaria em combates corpo a corpo.

14. Considere as afirmagdes:

1. No primeiro paragrafo, ha uma quebra na expectativa do
leitor quando o narrador revela que a beleza, o brilho e a
ordem sdo atributos de exércitos.

II. O pronome /he em — ... a mosquetaria varreu do melhor
dos mundos uns nove a dez mil marotos que lhe infectavam
a superficie. — refere-se a mosquetaria.
III. No trecho — ... escondeu-se da melhor forma possivel...
— o termo melhor foi empregado como substantivo e ¢
qualificado pelos adjetivos forma e possivel.

Esta correto, apenas, o que se afirma em
(A) L

(B) 1L

(C) IIL

(D) Tell

(E) elll
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15.

16.

17.

18.

19.

Ao opor ironicamente a violéncia (baioneta) e o didlogo
(raz@o) em — A baioneta foi também a razdo suficiente da
morte de alguns milhares de homens.— o narrador revela um
ponto de vista

(A) imparcial.
(B) autoritario.
(C) critico.
(D) otimista.

(E) reacionario.

Em—... formavam harmonias como jamais houve no inferno.
— substituindo-se o verbo haver por existir ¢ mantendo-se o
mesmo tempo verbal, o trecho deve assumir a seguinte forma,
de acordo com a norma culta:

(A) ... formavam harmonias como jamais existiam no inferno.
(B) ... formavam harmonias como jamais existiram no inferno.
(C) ... formavam harmonias como jamais existia no inferno.
(D) ... formavam harmonias como jamais existira no inferno.

(E) ... formavam harmonias como jamais existiu no inferno.

Assinale a alternativa em que a concordancia verbal esta
correta, de acordo com a norma culta.

(A) As escolhas de cada membro do juiri sera tomada com o
devido cuidado.

(B) Acreditamos que podem haver solugdes melhores para
esse impasse.

(C) Cadauma daquelas decisdes corroborava o veredicto final.

(D) Busca-se agdes capazes de evitar que volte a ocorrer
equivocos como aquele.

(E) Naéo se via um julgamento como aquele faziam anos.

Assinale a alternativa em que a crase foi corretamente em-
pregada, de acordo com a norma culta.

(A) Como, perguntou o promotor, a senhora pode assistir a
tudo sem fazer nada?

(B) O pai afirmou que amava a filha e disse que, tudo o que
fez, foi pensando em oferecer a ela o melhor.

(C) Ojuri condenou a mae por negligéncia frente aos eventos
que resultaram na morte da filha.

(D) O advogado perguntou aquele homem o que ele pensava
enquanto a saude de sua filha piorava.

(E) Adoenga piorou tanto que os médicos ndo puderam salvar
a vida da menina.

Assinale a alternativa em que a regéncia verbal esté correta,
segundo a norma culta.

(A) Ele afirmava, aflito, que sempre desejou ao bem de sua
filha.

(B) Néo convenceu a ninguém com o que dizia.
(C) Esse foi o caso que me referi durante nossa conversa.
(D) Séao fatos de que todos ja se esqueceram ha tempos.

(E) A decis@o coube de um importante juiz.
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Considere a charge para responder a questdo de nimero 20.

Pensando em um mundo melhor

MALS UM, GRUPO DE
MISERAVELS SE
APROXIMANDO...

FoGoll

PRECISAMOS COMBATER NAO SE

E ACABAR COM A FOME, (1 |PREOCUPE! NOS TA

APOBREZA, A MISERIA ESTAMOS
DESTE PLANETA... FAZENDO ISSO...

(www.charge-o-matic.blogger.com.br/chargeBENETT15.jpg. Adaptado)

20. Considere as afirmagdes:

I. O titulo da charge indica que, para o autor, a guerra é
inevitavel.

II. O termo combater possui duplo sentido, podendo ser
entendido como superar ou aniquilar.
III. Ha forte contraste entre o termo pensando, que sugere
reflexdo, e a agdo do soldado no segundo quadrinho, que
implica em violéncia e imposigao.

Esta correto, apenas, o que se afirma em
(A) L

(B) 1L

(C) 1L

(D) Iell

(E) Il elll

RACIOCINIO LOGICO

21. Uma garrafa com vinho pesa 500 g. Se dois ter¢os do vinho
forem consumidos, o peso da garrafa com o vinho restante
cai para 300 g. O peso da garrafa vazia é

(A) 180 g.
(B) 190 g.
(C) 200 g.
(D) 210 g.
(E) 220 g.
22. As faces de um dado sdo numeradas arbitrariamente de 1 a 6.

As figuras apresentam o dado em duas posigdes diferentes.
A face oposta a face 1 ¢

(A) 1.

(B) 2.

©) 3. e, ot
L '

(D) 4. L) e /J

(E) 5.



23.

24,

25.

26.

Quatro gavetas contém camisas. Cada gaveta contém no
minimo trés camisas, € no maximo cinco camisas. E possivel
concluir que

(A) ha somente uma gaveta com trés camisas.

B)

ha no minimo duas gavetas com o mesmo nimero de
camisas.

©
D)

hé gavetas com menos que cinco camisas.

os numeros de camisas em cada gaveta sdo diferentes
entre si.

(E)

ha no minimo trés gavetas com o mesmo numero de
camisas.

Os horarios de 6nibus que partem de uma cidade A com destino
a uma cidade B, apds as 18:00 h, sdo os seguintes: 18:30 h,
19:20 h, 20:30 h, 22:00 h e, ainda, ha um ultimo horario
antes de 24:00 h. Considerando que os horarios formam uma
sequéncia ldgica, entdo, o Gltimo horario ¢

(A) 23:00 h.
(B) 23:10 h.
(C) 23:30 h.
(D) 23:35 h.
(E) 23:50 h.

Numa pesquisa de opinido publica sobre o consumo de sucos
de laranja e de uva, foram obtidos os seguintes dados:

CONSUMIDORES DE SUCO DE LARANJA: 500;
CONSUMIDORES DE SUCO DE UVA: 300;
CONSUMIDORES DE SUCOS DE LARANJA E DE UVA: 100;
PESSOAS QUE NUNCA CONSUMIRAM SUCO: 50.

O total de pessoas entrevistadas ¢
(A) 750.
(B) 800.
(©) 850.
(D) 900.
(E) 950.

A planta de uma casa de sete comodos € mostrada na figura. O
nimero minimo de cores diferentes que sdo necessarias para
pintar o interior da casa, de forma que comodos vizinhos ndo
tenham a mesma cor, ¢

(A) 3.

(B) 4.

©) 5.

(D) 6.

E) 7.

27.

28.

29.

30.

Em um bar, ha trés garrafas amarelas e duas garrafas verme-
lhas. Dessas garrafas, trés serdo colocadas em uma prateleira
horizontal, uma ao lado da outra. De quantas formas € possivel
dispor as garrafas, considerando as sequéncias distintas de
cores?

(A) 5.
(B) 6.
©) 7.
D) 8.
(E) 9.

Em uma fila, a antepenultima pessoa era a oitava. Se trés
pessoas foram atendidas e somente essas pessoas sairam da
fila, e sete pessoas entraram na fila, entdo a antepenultima
pessoa da fila é a

(A) 82,
(B) 9.
(C) 102,
(D) 112

(E) 122,

Em um determinado dia da semana, Daniel foi ao cinema, ao
restaurante e a confeitaria. O cinema abre somente as tercas-
feiras, sextas-feiras e sabados; o restaurante fecha aos sabados,
e a confeitaria ndo abre as quintas-feiras e sextas-feiras. Entao,
o dia da semana em que Daniel foi aos trés lugares, era

(A) segunda-feira.
(B) tercga-feira.
(C) quarta-feira.
(D) sexta-feira.

(E) sabado.

Uma balanga de dois pratos esta em equilibrio, havendo em
cada prato o mesmo niimero de sacos de agucar, todos com
o mesmo peso. Transferindo-se sete sacos de actcar de um
prato para outro, € necessario acrescentar um peso de 28 kg
no prato com menos sacos de agucar, para manter o equilibrio.
O peso de um saco de agucar ¢

(A) 1,5 kg.
(B) 2,0 kg.
(C) 2,5 kg.
(D) 3,0 kg.
(E) 3,5 kg.
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31.

32.

33.

34.

LEGISLAGAO

Sobre o provimento dos cargos publicos, € correto afirmar que

(A) aidade minima exigida para a investidura no cargo pu-
blico ¢ de 16 anos.

(B) ainvestidura em cargo publico ocorrera com a nomeagao.
(C) éuma forma de provimento em cargo publico a reversao.

(D) ndo poderdo ser exigidos outros requisitos para a inves-
tidura além daqueles previstos na Lei n.° 8.112/90.

(E) os cargos de professores universitarios ndo poderdo ser
providos por estrangeiros.

As pessoas portadoras de deficiéncia, a lei reserva um per-
centual de vagas nos concursos publicos de

(A) 5%.
(B) 8%.
(C) 10%.
(D) 15%.
(E) 20%.

Assinale a alternativa correta.

(A) A posse no cargo publico pode ocorrer por procuragdo
especifica.

(B) Eilegal exigir do servidor, no momento da posse, decla-
racdo de bens e valores que revelem o seu patrimonio
pessoal.

(C) Sera tornado sem efeito o ato de provimento se a posse
ndo ocorrer no prazo de 15 dias contados da publicagdo
do ato de provimento.

(D) Os servidores cumprirdo, em regra, jornada de trabalho
de duragdo maxima do trabalho semanal de quarenta e
quatro horas.

(E) O servidor ndo aprovado no estagio probatorio sera
demitido a bem do servigo publico.

“A reinvestidura do servidor estavel no cargo anteriormente
ocupado, ou no cargo resultante de sua transformag@o, quando
invalidada a sua demiss@o por decisdo administrativa ou judi-
cial, com ressarcimento de todas as vantagens”, denomina-se

(A) transferéncia.
(B) readaptagdo.
(C) reversdo.

(D) reintegrac@o.

(E) recondugdo.
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35.

36.

37.

38.

E um dever do servidor
(A)
B)

néo guardar sigilo sobre assunto da reparti¢do.

representar contra ilegalidade, omissdo ou abuso de
poder.

©

ser solidario com os colegas de trabalho, quando estes
necessitarem de auxilio no cumprimento das suas fungdes.

(D)
(E)

atender a todos com alegria e simpatia.

recusar pedidos de certiddes de particular que objetivem
unicamente esclarecimento de situagdes pessoais.

Ao servidor € legalmente permitido
(A) recusar fé a documentos publicos.

(B) promover manifestacdo de apreco ou desapreco no re-
cinto da reparticéo.

(C) manter sob sua chefia imediata, em cargo ou fungio
de confianga, conjuge, companheiro ou parente até o
segundo grau civil.

(D) atuar como intermediario junto a repartigdes publicas
para tratar de beneficios previdenciarios de parentes até
o segundo grau, e de conjuge ou companheiro.

(E) aceitar comiss@o, emprego ou pensdo de estado estran-
geiro.

Assinale a alternativa correta.

(A) E vedada toda e qualquer acumula¢io remunerada de
cargos publicos.

(B) Aproibicao de acumular cargos néo se aplica na hipdtese
do exercicio simultaneo de um cargo na Administragio
Direta e de um emprego publico em empresa publica.

(C) A acumulagido de cargos, quando licita, ndo fica condi-
cionada a comprovacdo de compatibilidade de horarios.

(D) O servidor em cargo em comissdo podera acumular, in-
terinamente, outro cargo de confianga, mas devera optar
pela remuneracdo de um deles durante a interinidade.

(E) Alei permite, como regra, a acumulac@o de dois cargos
privativos da area juridica.

Assinale a alternativa correta sobre a responsabilidade dos
servidores publicos.

(A) A obrigagdo de reparar o dano estende-se aos sucessores
do servidor publico, até o limite do valor da heranga.

(B) Naio havera responsabilidade civil do servidor quando
do seu ato decorreu prejuizo a terceiros, mas nédo afetou
o Erério.

(C) Nio cabe ago regressiva contra servidor publico.

(D) As sangdes civis, penais e administrativas ndo poderdo
ser cumulativas.

(E) A responsabilidade administrativa do servidor ndo sera
afastada no caso de absolvigdo criminal que negue a
existéncia do fato ou sua autoria.



39.

40.

41.

42.

Assinale a alternativa que indica circunstancias ou situagdes
que devem ser consideradas na aplicagdo das penalidades ao
servidor.

(A) Antecedentes funcionais.

(B) Antecedentes criminais.

(C) Os danos que a conduta ou ato causou para o particular.
(D) A conduta profissional do servidor.

(E) A conduta moral do servidor.

A incontinéncia publica e conduta escandalosa, na reparticéo,
sdo condutas que podem acarretar ao servidor a seguinte
penalidade:

(A) adverténcia.
(B) suspensdo.
(C) demissdo.

(D) exoneragdo.

(E) reversdo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
De acordo com o art. 3.° da Resolugdo CFC n.° 750/93, sdo
Principios Fundamentais de Contabilidade:

I. Competéncia;

II. Entidade e Continuidade;
II1. Oportunidade e Registro Pelo Valor Original;
IV. Prudéncia e Atualizagdo Monetaria.

Esta correto o contido em
(A) 1, apenas.

(B) Ielll, apenas.

(C) I, I e III, apenas.
(D) L, I eV, apenas.

(E) L1L1IelV.

Assinale a alternativa que completa corretamente a frase.

O Principioda(o) — | reconhece o Patrimonio como
objeto da Contabilidade e afirma a autonomia patrimonial,
a necessidade da diferenciag@o de um Patriménio particular
no universo dos patrimonios existentes, independentemente
de pertencer a uma pessoa, um conjunto de pessoas, uma
sociedade ou institui¢do de qualquer natureza ou finalidade,
com ou sem fins lucrativos.

(A) Entidade
(B) Prudéncia
(C) Competéncia
(D) Continuidade
(E) Oportunidade

43. O registro de uma venda de produtos a vista é uma operagéo
que

(A) diminui o Passivo e o Ativo.

(B) aumenta o Passivo e o Ativo.

(C) aumenta o Passivo e diminui o Ativo.
(D) aumenta o Patriménio Liquido e o Ativo.

(E) diminui e aumenta o Patrimonio Liquido.

44. A compra a prazo de um terreno, para construgdo da sede da
empresa, provoca o seguinte efeito no balango patrimonial:

(A) diminui o Passivo e o Ativo.

(B) aumenta o Passivo ¢ o Ativo.

(C) aumenta o Passivo e diminui o Ativo.
(D) aumenta o Patriménio Liquido e o Ativo.

(E) diminui e aumenta o Patrimonio Liquido.

45. Ao receber um crédito de clientes que originalmente era de R$
1.000, a entidade concedeu desconto financeiro no valor de
R$ 50. O registro contabil dessa operagao devera ser efetuada

(A) Débito: Disponibilidades R$ 950
Débito: Desconto obtido R$ 50
Crédito: Clientes R$ 1.000

(B) Débito: Disponibilidades R$ 1.000
Crédito: Clientes R$ 1.000

(C) Débito: Disponibilidades R$ 1.000
Crédito: Desconto concedido R$ 50
Crédito: Clientes R$ 950

(D) Débito: Disponibilidades R$ 950
Crédito: Clientes R$ 950

(E) Débito: Disponibilidades R$ 950
Débito: Desconto concedido R$ 50
Crédito: Clientes R$ 1.000

Analise os dados a seguir para resolver as questdes de niimeros
46 ¢ 47.

Em meados de outubro de 2009, venderam mercadorias que
haviam custado R$ 1.400 por R$ 4.000. Ainda no periodo, houve
compras na importancia de R$ 1.000. Sabendo-se, ainda, que o es-
toque final de mercadorias em setembro de 2009 era de R$ 1.600:

46. Pode-se afirmar que em 31 de outubro de 2009, o estoque
final de mercadorias era

(A) RS 1.000.
(B) RS 1.200.
(C) RS 1.400.
(D) RS 1.600.
(E) RS 1.800.
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47.

O lucro bruto atingiu a importancia de
(A) R$3.000.
(B) R$2.800.
(C) R$2.600.
(D) R$ 2.400.

(E) RS 1.200.

Analise as informagdes a seguir para responder as questdes de
numeros 48 ¢ 49.

48.

49.

Estoque inicial

. 50 unidades a R$ 19,94 cada uma
de mercadorias

Compras efetuadas

, 60 unidades a R$ 25,00 cada uma
no periodo

Estoque final

de mercadorias 30 unidades

Considerando que a Entidade avalie o seu estoque pelo método
denominado “PEPS”, o Custo da Mercadoria Vendida (CMV)
sera de

(A) R$ 598,20.
(B) R$ 750,00.
(C) RS 1.500,00.
(D) R$ 1.747,00

(E) RS 1.898,80.

Em outro cenério, se a sistematica de avaliagdo dos estoques
fosse pelo método denominado “Custo Médio”, pode-se
afirmar que o seu Estoque Final de Mercadoria sera de

(A) RS 1.816,00.
(B) RS 1.135,00.
(C) R$ 997,00.
(D) RS$ 681,00

(E) R$ 674,70.
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Com base nos dados a seguir, apds a apuragéo do resultado do

exercicio, responda as questdes de numeros 50 a 53.

50.

51.

52.

Contas (Descrigéo) RS
Despesas financeiras 1.000
Devolugdes de vendas 2.000
Despesas administrativas 6.000
ICMS sobre vendas 9.000
Clientes 10.000
Custos das mercadorias vendidas 15.000
Impostos a recolher 18.000
Investimentos permanentes 19.000
Caixa 20.000
Financiamento a curto prazo 25.000
Fornecedores 30.000
Capital social 40.000
Ativo imobilizado 50.000
Estoques 51.000
Receita bruta de vendas 70.000

O ativo circulante da empresa atingiu a importancia de

(A) RS 10.000.
(B) RS 20.000.
(C) R$ 30.000.
(D) R$ 81.000.

(E) R$ 100.000.

O ativo permanente da empresa atingiu a importancia de

(A) RS 120.000.
(B) R$ 70.000.
(C) R$ 69.000
(D) R$ 50.000.

(E) RS 19.000.

O passivo circulante da empresa atingiu a importancia de

(A) R$ 18.000
(B) RS 25.000.
(C) R$ 30.000.
(D) RS 43.000.

(E) RS$ 73.000.



53. O Patrimdnio Liquido esta representado pela importancia de

54.

(A) RS 97.000.
(B) RS 77.000.
(C) R$ 40.000.
(D) RS 37.000.
(E) RS 3.000.

O Regime Contabil considerado de profunda validade e de
uso constante e obrigatorio para apropriagdo das despesas na

contabilidade publica é

(A) misto.

(B) caixa.

(C) atualizagdo monetaria.

(D) custo com base de valor.

(E) competéncia de exercicio.

Analise o balango orgamentario a seguir, para responder as ques-
toes de numeros 55 e 56.

5S.

RECEITA Previsio (R$) | Execucio (RS)
Receita tributdria 5.000 7.000
Receita patrimonial 3.000 2.000
Receita de servicos 2.000 1.500

DESPESAS Fixagio (R$) | Execugio (R$)
Custeio 6.000 5.000
Investimentos 4.000 2.000

Com base somente nessas informagdes, pode-se afirmar que:

Em relagdo as receitas correntes, houve

(A) R$ 500 de excesso de arrecadagio.

(B) R$ 1.000 de insuficiéncia de arrecadag@o.

(C) R$ 1.500 de insuficiéncia de arrecadac@o.

(D) R$ 3.000 de excesso de arrecadagio.

(E) R$2.000 de excesso de arrecadagio.

56. A economia orgamentaria esta representada pela importancia de

(A) RS 3.500.
(B) RS$ 3.000.
(C) R$ 2.000.
(D) R$ 1.500.
(E) RS 500.

57. De acordo com o art. 22 da Lein.° 8.666/93, sao modalidades

58.

59.

60.

de licitacdo:

1. razdo;
II. conciliagdo;
II1. concurso;
IV. concorréncia;
V. tomada de pregos.

Esta correto o contido em
(A) I, apenas

(B) IIeIll, apenas.

(C) III, IV e V, apenas
(D) L III, IV eV, apenas.
(BE) LILILIVeV.

Assinale a alternativa que completa corretamente a frase.

¢ a modalidade de licitacdo entre quaisquer
interessados que, na fase inicial de habilitagdo preliminar,
comprovem possuir os requisitos minimos de qualificagéo
exigidos no edital para execugdo de seu objeto.

(A) Leildo

(B) Convite

(C) Concurso
(D) Concorréncia

(E) Tomada de pregos

Assinale a alternativa que completa corretamente a frase.

¢ a modalidade de licitagdo entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as con-
di¢des exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior
a data do recebimento das propostas, observada a necessaria
qualificagdo.

(A) Tomada de pregos
(B) Reavaliagdo

(C) Concilia¢do

(D) Concurso

(E) Razio

E a modalidade de licitacdo para aquisi¢do de bens e servigos
comuns em que a disputa pelo fornecimento é feita em sesséo
publica, por meio de propostas e lances, para classificacdo
e habilitacdo do licitante com a proposta de menor prego.
A luz da Lei n.° 10.520/2002, esse € o conceito de

(A) Convite.
(B) Pregio.
(C) Conciliagdo.
(D) Reavaliag@o.

(E) Fiscalizagdo.
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